

# 春意盎生机 造林抚绿意 我市掀起植树 添绿 热潮

又是一年植树节,最是一年添绿时。3月12日上午,市各套班子领导与干群代表在南四环与丽州南路交叉路口附近植树点开展义务植树活动,带头掀起了春季植树造林热潮。

放眼全市,各机关单位、镇(街道、区)、企事业单位、中小学及广大市民以各种形式积极参与到义务植树活动中,携手为建设生态永康增添片片新绿。



## 市民自发义务植树 争做绿美守护者

3月12日,我市部分绳索爱好者自发组织在飞龙山开展植树节活动,计划在飞龙山、石城山、公婆岩等地种下桃树300余株。

植树现场,大家热情高涨,互相配合,有的挥锄挖坑、有的扶树填土、有的负责浇水,忙得不亦乐乎。短短一个小时,桃树苗在山坡上安家落户,为山上增添了一片新绿。

植树是每个人应尽的责任和义务。组织者也想了永康生态环境尽一份力。组织者施景平说,植树活动在群里一经发布就吸引了不少群友参与,甚至有来自义乌、温州、台州等地的绳索爱好者也纷纷报名认领桃树。

### 记者手记:

在采访过程中,记者感受到了我市热火朝天的植树画面。截至目前,我市已有16.5万人次参与义务植树,共计植树32万株。

今年,我市将以省千村万元示范村创建为抓手,通过开展补植培育等活动,大力改善乡村生态环境,今年计划完成3个示范村创建。同时,我市还将充分利用好规划造林地、低产低效茶园等拓宽油茶发展空间,确保高质量完成全年1705亩油茶保供生产任务。此外,我市还将以省千万亩森林质量提升工程为抓手,实施彩色健康林、森林抚育、古树名木保护、古道修复等项目,实现森林覆盖率争先进位。

持续向好的生态环境,不断激发了全民参与义务植树的热情。市自然资源和规划局也在此呼吁,参加义务植树不仅是履行法定义务,更大的意义在于倡导绿色发展新理念,希望大家能积极响应全民义务植树号召,一起行动起来,以直接或间接形式履行植树义务,不断将绿水青山就是金山银山的理念变为现实图景。

融媒记者 潘燕佳 通讯员 胡晨 金攀

## 植树首次用上高科技 林业双强促发展

3月9日,在永康市林场白云林区附近,林场工作人员正操控着无人机将树苗往山上运输,短短几分钟,树苗就跨过白云水库到达植树点。

林场相关负责人介绍,这是我首次将无人机运用到植树造林中。根据卫星图显示,以往白云林区植树造林只能通过人工运输树苗,沿着白

云水库周边山林或乘船进入,传统的人背肩扛方式成本高、效率低且安全系数低。此次该林场运用可载重40公斤的无人机,将一袋袋苗木运至植树点,再由造林工人栽植。背运树苗一个来回由50分钟缩减为5分钟,不仅提高了运苗效率,也节约了人工成本,而且保障了崎岖山路运输中的人

员安全。

此次,永康市林场在白云林区种植红豆树、榉树、浙江樟、银缕梅等共计1800余棵。从早期造林人背肩扛,到现在无人机运苗造林,是我市造林模式新的飞越,也是我市林业机械向上发展的缩影,也为林业机械推广提供了新思路。

## 400余株水杉扮靓“胡公古韵”县域风貌区

3月7日,方岩镇西村附近一片繁忙景象。当日,该镇机关干部、乡贤代表、人大代表、政协委员、党代表等120余人参加义务植树活动。

现场,大家拿起铁锹,三五人一组,分工协作、相互配合,有的挥锹铲土、有的扶树压土,每个人都干劲十足,劲往一处使、汗往一处流,大

家合力栽下一株株树苗,鞋袜、裤脚沾满了泥巴也顾不上清理,气氛热烈。

参与植树的干部、代表纷纷表示,植树造林是营造良好生态环境,造福后人的大好事,多种树、种好树,大家都能在绿色发展中共受益。

经过一个多小时的劳动,400余株水杉被大家亲手栽下,为双舟线沿线又添了一抹新绿。方岩镇相关负责人告诉记者,借此次植树节之机,在过境公路至石鼓寮景区沿线种上水杉,扮靓沿途景色,助力“胡公古韵”县域风貌区建设。

## 植树与帮教并举 传育 立身之本

3月12日下午,在石城山上,我市平安志愿者服务中心组织数名附条件不起诉未成年人开展植树活动,旨在通过公益劳动,让他们在一锹一印的植树之道中,种得为人立身之本。

我们要本着“种一棵活一棵”的原则去种树。种树时坑尽量挖的

深一点,在30公分左右,也尽量不要让树根受损。现场,附条件不起诉未成年人身穿红色志愿者服装,拿起平日里陌生的农具,在帮教志愿者的指导下,从扶正苗木、挥锹铲土,到垒起围堰、培土踩实、拎桶浇水,每道工序都一丝不苟,确保所栽树苗成活。最终200余株罗汉松昂

首挺立。

对于附条件不起诉未成年人,我们每个月都会开展各类公益活动,让他们不断充实和完善自己。此次借植树节开展植树活动,通过劳动对他们起到指导教育作用,锻炼其吃苦耐劳的精神。市平安志愿者服务中心负责人金璐瑶说。

## 种下枫林打造 枫 景

3月12日,前仓镇组织的到枫林种枫林,到前仓看枫景,植树活动在枫林村进行。该镇100多名机关干部以及枫林村50多名党员干部一起种下绿色希望,为美丽乡村增彩添绿。

这个土使劲踩踩,还要再夯实一

些。植树现场,处处都是忙碌的身影,参与植树的人员或两人一组,或三五成群,干劲十足,认真完成每一道植树工序。经过一段时间的辛勤劳作,一株株新栽树苗迎风而立,成为明媚春光里的一道靓丽风景。

据了解,此次植树活动累计栽

种红枫、枫香共650株,主要分布在枫林村大迪塘沿岸以及周边山坡。待这些树苗逐渐长大,成林成片后将与大迪塘的小西湖景观相映成趣,进一步提升乡村颜值,助力打造前仓枫景,为生态保护添新绿,为乡村振兴增活力。

## 义务植树倡议书

尊敬的社会各界朋友们:

春回大地,万物复苏,又是一年植树季!

植树造林,绿化国土,是每个公民应尽的义务,是加快建设生态、绿色、美丽永康的重要举措。

在全国第46个植树节,我们谨向全市广大人民群众和社会各界发出春天之约,提出如下倡议:

一、树立国土绿化意识,争做美丽永康的推动者。习近平总书记强调:全民义务植树的一个重要意义,就是让大家都树立生态文明的意识,形成推动生态文明建设的共识和合力。通过大力宣传植树造

林、爱林护林、人与自然和谐共处的重要意义,能让身边更多的人了解国土绿化知识,在全社会形成植绿护绿的良好氛围,做生态文明理念的传播者和美丽永康的推动者,共建共享生态永康、美丽家园。

二、履行法定义务,争做美丽永康的建设者。义务植树是每一位适龄公民应尽的法定义务。让我们积极行动起来,自觉履行法定植树义务,通过参加义务植树活动、认种认养等多种形式,以实际行动投身到生态美丽永康的建设活动中去。

三、倡导绿色理念,争做美丽永康的践行者。大自然是人类赖以生存发展的基本条件,让我们牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,多形式、多渠道地宣传和践行绿色低碳生活方式,汇聚国土绿化行动的磅礴力量,推动形成全社会爱绿植绿护绿的文明风尚。

四、爱护身边绿化成果,争做美丽永康的守护者。关注绿色、关爱树木是我们每位公民的责任,要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,用行动肩负起植绿、爱绿、护绿的责任,

自觉保护身边的一草一木,不损坏树木,不随意摘花、不践踏草坪、不攀摘树枝花朵、不侵占绿地林地,坚决制止破坏林木的违法行为,同时,希望社会各界朋友积极为我市绿化美化和建设生态美丽永康建言献策。

春风十里,正植有你。社会各界朋友们,让我们行动起来,从自己做起、从身边做起、从现在做起,积极投身到义务植树活动中,多种树、种好树、管好树,为建设生态、绿色、美丽永康贡献自己的一份力量。

永康市绿化与湿地保护委员会  
办公室

2024年3月12日